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Σε εθνικό σύμβολο ανήγαγε την Κριμαία ο Β. 
Πούτιν: «Με την ανάκτησή της τελείωσε ο 
εμφύλιος πόλεμος του 1917»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Με ένα σαφές μήνυμα προς τη Δύση ο πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας 
Βλαντιμίρ Πούτιν, σε ομιλία του προς τους Ρώσους βουλευτές στη Γιάλτα της 
Κριμαίας, διακήρυξε ότι η Κριμαία ανέκαθεν αποτελούσε εθνικό έδαφος της 
Ρωσίας, είχε αποκοπεί αυθαίρετα από τον εθνικό ρωσικό κορμό, και το 
δημοψήφισμα που οδήγησε στην ενσωμάτωση της στη Ρωσική Ομοσπονδία 
αποκατέστησε τον ακρωτηριασμό που είχε υποστεί η Ρωσία με την εκχώρηση της 
χερσονήσου στην Ουκρανία επί Ν. Χρουστσώφ

Επίσης, διακήρυξε τον συμβολικό χαρακτήρα της Κριμαίας για ολόκληρο το 
ρωσικό έθνος λέγοντας ότι με την ανάκτηση της Κριμαίας «τελείωσε ο εμφύλιος 
πόλεμος του 1917 μεταξύ Λευκών και Κόκκινων»

Στην περιοχή της Κριμαίας, καθώς και στην περιοχή της Χερσώνας, είχαν 
διεξαχθεί σφοδρές μάχες μεταξύ των σοβιετικών στρατευμάτων από τη μια και 
των «Λευκών» – των υποστηρικτών του τσαρικού καθεστώτος – και των δυτικών 
συμμάχων τους από την άλλη με τελικό νικητή τους πρώτους. Μεταξύ των χωρών 
που είχαν στείλει εκστρατευτικό σώμα σε υποστήριξη των «Λευκών» ήταν και η 
Ελλάδα το 1919, κάτι που εν συνεχεία πιθανότατα της στοίχησε στη Μικρά Ασία, 
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όταν οι Μπολσεβίκοι βοήθησαν τον Κεμάλ Ατατούρκ σε απάντηση της αναίτιας 
επίθεσης της Ελλάδας εναντίον τους.

Στην ομιλία του ενώπιον Ρώσων βουλευτών στην ιστορική πόλη της Γιάλτα, ο 
πρόεδρος Β. Πούτιν δήλωσε «πεπεισμένος ότι η ρωσική κοινωνία πρέπει να ενωθεί 
και να κινητοποιηθεί, όχι όμως για πολέμους και κάποιες συγκρούσεις, όχι για την 
αντιπαράθεση με κάποιον, αλλά για μια σκληρή εργασία για τη Ρωσία και προς τη 
Ρωσία».

Ο Ρώσος πρόεδρος θεωρεί σημαντικό να ενισχυθεί η ενότητα της ρωσικής 
κοινωνίας και πολλά προς αυτήν την κατεύθυνση περιμένει από τους ίδιους του 
βουλευτές του.

Επίσης, υπογράμμισε ότι την Ρωσία, η οποία είναι η μοναδική σημερινή παγκόσμια 
υπερδύναμη που εξακολουθεί να βασίζεται στις παραδοσιακές ορθόδοξες 
χριστιανικές αξίες, στηρίζουν, μεταξύ άλλων, και οι κάτοικοι άλλων κρατών, 
ακόμα και των δυτικών, όπου οι αξίες αυτές «επίμονα καταστρέφονται» από την 
επέλαση της Νέας Τάξης Πραγμάτων.

Εξάλλου, ο Β. Πούτιν εξήγησε ότι οι ρωσικές κυρώσεις κατά της Δύσης δεν είναι 
απλώς «αντίποινα», αλλά και ένας τρόπος για να στηριχθούν οι εγχώριοι Ρώσοι 
παραγωγοί και να ανοίξει η αγορά για νέους συνεργάτες.

Υπενθύμισε δε, ότι οι αποφάσεις για τις ρωσικές κυρώσεις ελήφθησαν, μόνο 
ενάντια σε χώρες οι οποίες είχαν νωρίτερα συμμετάσχει στην επιβολή κατά της 
Ρωσίας «εντελώς αναίτιων και παράνομων κυρώσεων»…

Και φθάνοντας στο πιο κομβικό και σημαντικό σημείο της ομιλίας του, ο Ρώσος 
πρόεδρος πρόσθεσε ότι «ανεξάρτητα από την εξωτερική πολιτική και οικονομική 
συγκυρία το πιο βασικό για μας τώρα είναι οι εσωτερικές μας υποθέσεις, οι στόχοι 
και τα ζητήματα τα οποία μας θέτει ο λαός της Ρωσίας, οι πολίτες της Ρωσίας».

Εξήγησε ότι η Ρωσία πρέπει τώρα να επικεντρωθεί στην επίλυση των εσωτερικών 
εθνικών της προβλημάτων. «Το μέλλον μας είναι μόνο στα χέρια μας», δήλωσε με 
έμφαση ο Β. Πούτιν. Για το λόγο αυτό θεωρεί σημαντικό να εξασφαλιστεί μια 
υψηλή ποιότητα κρατικής διακυβέρνησης «και, το πιο βασικό, η υψηλή ποιότητα 
της ζωής των πολιτών της Ρωσίας».

Τέλος, ο πρόεδρος Β. Πούτιν, δήλωσε ότι θεωρεί την Κριμαία κεντρικό σύμβολο 
εθνικής ενότητας για τη Ρωσία, έναν ρόλο που μπορεί και πρέπει πλέον να παίξει 
στην σύγχρονη Ρωσία.



«Θεωρώ ότι η Κριμαία μπορεί να γίνει και σήμερα ένα εθνικό σύμβολο και σημείο 
αναφοράς, μπορεί και σήμερα να παίξει ένα μοναδικό ενωτικό ρόλο για τη Ρωσία, 
αφού καταστεί μία ιστορική και πνευματική πηγή για το ρωσικό έθνος, αλλά και 
μία γέφυρα συμφιλίωσης τόσο των “Κόκκινων”, όσο και των “Λευκών”», ήταν η 
ιστορικής σημασίας δήλωση του Β. Πούτιν.

Επισήμανε δε, ότι η Κριμαϊκή χερσόνησος θυμάται τόσο τους θριάμβους του 
παρελθόντος, όσο και την τραγωδία της αδελφοκτονίας του εμφυλίου πολέμου 
στις αρχές του 20ου αιώνα.

Όπως δήλωσε χαρακτηριστικά, «στην ίδια την Κριμαία, στο Περεκόπ, οι από δω 
Ρώσοι σκότωναν τους από κεί Ρώσους».

Ο Ρώσος πρόεδρος υπογράμμισε ότι «η Κριμαία θα μπορέσει να βοηθήσει στην 
ίαση του τραύματος που υπέστη ο ρωσικός λαός λόγω του διχασμού του 20ου 
αιώνα, καθώς και να αποκατασταθεί ο δεσμός των χρόνων και των εποχών και της 
ιστορικής πορείας της Ρωσίας».

Τέλος, ο Β. Πούτιν κάλεσε του βουλευτές, τους εκπροσώπους των πολιτικών 
κομμάτων, των θρησκευτικών οργανισμών και των πολιτιστικών οργανισμών να 
σκεφτούν πώς θα δράσουν για να υλοποιήσουν τον στόχο αυτό.

Όπως είπε, «η Ρωσία δεν σκοπεύει να χτίζει φράχτες για να απομονωθεί από τον 
υπόλοιπο κόσμο». Η επιτυχής ανάπτυξη της χώρας πρέπει να βασίζεται στα 
εσωτερικά αποθέματα και αυτό είναι εφικτό με τη δημιουργία πρόσθετων 
κίνητρων για τη βιομηχανική και αγροτική ανάπτυξη.

«Πρέπει ήρεμα, αξιόλογα και αποτελεσματικά να διαμορφώνουμε τη χώρα μας, 
χωρίς να απομονωνόμαστε από τον υπόλοιπο κόσμο, χωρίς να διακόπτουμε τις 
σχέσεις μας με τους συνεργάτες μας, αλλά και μην αφήνοντας τους άλλους να μας 
συμπεριφέρονται υποτιμητικά ή ως μέντορές μας», είπε ο Πρόεδρος.
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